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Párbajozások
Debrecen, január 10.

Néhány napon belül kétszer kellett Ti­
sza István grófnak karddal kard elé állani. 
'Tud a két alkalommal politikai meggyőződé­
sű miatt kellett párbajt vívnia és mindkét al­
kalommal a főúri világ egy-cgy ellenzéki 
tagja kényszeritette, hogy politikai bosszú- 
érzetből megtámadott magánbecsiiletét a 
társadalmi törvények által szentesitett for­
mák között megvédje. Nemcsak Tisza poli­
tikai híveinek, hanem a közélet és a nagykö­
zönség minden higgadt tagjának örülni lehet 
az0n, hogy Tisza István grófnak a párbajban 
semmi baja sem történt. Mert semmise szol­
gáltathatná ki jobban Magyarországot Euró­
pa Ítéletének, mintha az ország egyik legki­
válóbb államférfin esetleg áldozata lehetne a 
magánéletbe vitt és szinte következetesen 
folytatott személyi üldözésnek, olyan pár­
viadalnak, amelybe ellenfelei belekénysze- 
ritették. Politikai párbajok, sajnos, mindenütt 
vannak a világon és lesznek mindaddig, a 
inig a politikát a velejáró szenvedélyektől 
elszigetelni nem lehet. De az már erősen ke­
leti tempó, hogy valamely politika csúcsán 
álló személyt az ellenfelek valósággal kipé- 
cézzcnek és ami parlamenti harcban, utcai 
agitációban nem sikerül, azt párbajokkal 
igyekezzenek elérni; az ellenfelet megfélem­
líteni, elkedvetleníteni, — hogy más súlyo­
sabb lehetőségekről ne is szóljunk.

Amilyen örvendetes ez az eredmény.

annyira sajnálni való az, hogy még az olyan 
hatalmas politikai tehetségnek, olyan kiváló 
energiának és tökéletes parlamenti kész­
ségnek, mint aminő Tisza István gróf, a ví­
vás tudományát is meg kell szereznie, hogy 
politikai magatartásában rendületlenül, féle­
lem és tartózkodás nélkül megálhasson. — 
Minden bizonynyal jobb lenne, ha a társa­
dalom összessége már fölülemelkedctt volna 
azon a felfogáson, amely felfogásnak kény­
szere ezeket a párviadalokat okozta. Mert 
azon bizonyára nem kell vitázni, hogy Tisza 
István gróf nem lett kisebb, a hazának tett 
szolgálatai nem lettek kevesebb értékűek az 
által, hogy Károlyi Mihály gróf zsebbe du­
gott kézzel fogadta az ő udvarias köszönté­
sét. Azon meg egyenesen kétségbe kellene 
esni, ha olyan, a nemzet javáért folytatott 
küzdelemben eltelt múltat, mint aminő 1 isza 
István mögött áll, megsemmisíthetne 
Széchenyi Aladár grófnak egyszerű és kissé 
humorosnak is mondható kijelentése, amely­
ben visszavonja a 1 iszának adott kézfogást 
Mégis a társadalom az ilyen apró inzultusok 
reparálására a párbajt irja elő. Tisza István 
pedig, mint e társadalom tagja, másodszor is 
alávetette magát c társadalmi törvényeknek.

Szeretnők azonban hinni — és nem 
annyira Tisza miatt, — mint az ország jó 
hire érdekében, hogy ezzel a második pár­
bajjal lezáródik az ellenzék harcának ez a 
sajátságos és leginkább restellni való feje­
zete. Ha ezeket a párbajokat Kovács Gyula 
merénylete mellé állítjuk, a kettő között ősz- 

I szehasonlitásokat keresünk, akkor minden­

esetre a párbajt provokáló főurak rovására 
esik az, hogy Kovács Gyula tette egy fana- 
t’> ált, elragadott és kevéssé pillanat szülötte 
volt. a főurak pedig, legalább Széchenyi Ala­
dár gróf hideg megfontolással keresték azt 
a módot, amellyel Tiszának politikai csele­
kedeteiért legalább is erős kellemetlenséget 
akartak szerezni. A politika, amely ilyen 
utakra téved, nemcsak a durvaságáról, de a 
tehetetlenségéről is tesz bizonyságot és leg- 
kevésbbé se számíthat a közvélemény ro- 
(onszenvére. És a legrosszabbul illik ez a 
.arcmód a demokráciával kacérkodó poli­
tikusokhoz, azokhoz, akik a felvilágosult jö­
vő) jelszavait hangoztatva a sötét középkor 
itt felejtett fegyvereit használják fel a poli­
tikai tusákban.

Tiszának ezúttal se történt baja és a 
babonás hajlandóság titkos erőt, sérthetet­
lenséget fog az ő személyének tulajdonítani, 
amely erő eltérítette utjokból a povács Gyu­
la golyóit és sérthetetlennek tartotta meg őt 
Károlyi és Széchenyi gróf kardjaival szem­
ben. Lehet, hogy van is ilyen palládiuma, az 
igazsághoz ,a meggyőződéshez való ragasz­
kodás, amely megalkuvások és tartózkodás 
nélkül vezeti őt akár a sima utón, akár a ve­
szedelmek között, akár az eléje vetett gán­
csokon keresztül.

ELMARADT KIHALLGATÁS. Serényi 
Béla gróf földmivelésügyi miniszter audien­
ciája a miniszter betegsége miatt elmaradt 
és helyette Kazy József államtitkár tartja 
meg ma délelőtt tiz órakor a kihallgatást.

ySYEÜÖR^yADÄSZK^Ä^OK FEKETÉNÉL.

Cytherea
Irta: Edmond Jaloux.

Mikor a vonat kirobogott a Nerthc alag­
út jából, és miss Cythcrea Goodrich megpil­
lantotta a Földközi-tenger végtelenségét, t 
mely, mint valami azúr fal, szegte >2 a a 
határt s villogva csillogott a nap tüzes. ny uu- 
t 1, egészen elérzékenyiilt. Hat valóság, iga­
zán, hogy elhagyta Észak esős tanút s paroia 
múlva ott lesz csakugyan Samt-Raphaelben s 
meg fogja tudni, mi sors vár reá. Ez a g - 
dolat könnyeket csalt ki szeműből, a 
a bizalom, a szerelem könnyeit.

Egy évvel ezelőtt hagyta el Cytherea 
Goodrich Londont, anyja és fivére. John tár­
saságában. Johnnak ugyanis azt aianlotta a 
orvos, hogy a telet töltse a Riviérán. ‘ 
tél megviselné gyönge tildéjét. S nuy 
reá még sohasem volt Anglia határain , 
mindjárt egészen másnak érezte im g< .■ 
ben az áttetsző, tiszta levegőben, az 
len fák és növények közt. a kacér 
láttára, mely úgy görgeti hullámait, mmt . 
incselkednék s úgy játszik a tarai,. 
kai, mint a macska a pamuttal.

Alig telt bele néhány nap, Cxthureá. • 
szabadon járt-kelt, mint honfibú sno « 11 
ban, megismerkedett egy francia fia /■ 
rel, aki velük egy szállodában lakó t.

fiatalember, mivel igen kényes volt az egész-1 
ségc minden télen lerándult a Cote-o Azur 
partjaira. Michel Euvrard barna volt és szi­
kár, haja hullámosán omlott és szemei élénk 
tűzben 'égtek. Az irodalmi körökben eég jó 
langzásu volt a neve, különösen két verses 
Kötete: „A boldog árnyak“ és a ..Három grá­
cia“ révén. Nem érzem magam illetékesnek, 
hogy bírálatot mondjak ezekről a költemé­
nyekről; lehet, hogy jók, lehet, hogy rosszak 
De azt igenis bátran állíthatom, ami .jellemét 
és lelkét illeti, Michel Euvrard igazi poéta 
volt. Szilaj lelkesedés lobogott benne s az át­
alakító képesség ritka adományával ítélke­
zett- ő is, mint don Quixote, valami elbuvu t 
világban élt s mint a gondolat alchinustája, 
szinarannyá tudta változtatni mindazt, amit 
-1 mindenségben látott. Neki a tengei valósá­
gosan szirénektől volt népes, Samt-Rnphael 
délszaki fenyői alatt faunok tanyáztak s az 
istenek örök ereje nehezedett a világra.

Cythcrea, egy manchesteri ügyvéd leá­
nya mindezideig komoly, kizárólag csak ko- 
telességeikktl törődő, meglehetősen rideg üz­
letemberek körében élt. Bár szépségé teljé­
ben virult, eddig mindössze egyetlen férfi ud­
varolt neki. Samuel Hatch, egv okos bökés 
természetű, kiísé gyermekes protestáns lel­
kész. Ilyen körülmények közt, lehetne valami 
természetesebb, mint hogy miss Goodrich

lelke tüzet fogott Michel Euvrard tüzes sza­
vától, óhatatlanul lobogó fantáziájától t

Egy este. mikor Cythcrea fölsietett a 
lépcsőn, hogy aludni térjen. Michel azt súgta 
oda neki, hogy jöjjön 1c utána a plage-ra. A 
leány eleinte habozott, végre beleegyezett. —
S lementek a viz mellé a sziklák közt - s an- 
dalogya jártak a kavicsos tengerparton.

Az éjszaka alig észrevehetően reszketett; 
a hullámok lágy ringássail suhantak felélők s 
nyomban rá aléltan omlottak össze. A sarlo- 
alaku, egészen rózsasz-inü hó d leereszkedett 
a tenger felé, mintha oda vágynék testvérei­
hez, a koraitokhoz. A csillagok megszámlál­
hatatlan seregei, mint eleven ezüstpikkelyes 
halacskák, nyüzsögtek az éjszaka nagy feke­
te hálóiában. Cytherea eltűnődve gondolt ha­
zája ködös, fagyasztó éjszakáira. — Március 
első napjai még alig köszöntöttek be s itt már 
enyhe tavasz volt. Valami ismeretlen, enyhe 
epedós lebegett a mimóza- és rozsaillattol 
terhes levegőben, elbágyadást, a boldogság 
vágyát oltva a lelkekbe.

S Midié1, aki lázasan beszélt, hirtelen 
térdre borult Cytherea előtt s megfogva a 
leány gyönge csuklóit, kényszeritette, hogy 
ledőljön a homokba. S ekkor szent és vad he­
vülettel azt mondta neki, hogy szereti, hogy 
soha mást nem tudna szeretni, csak ot; való­
sággal elárasztotta az elkábult leányt a szé­
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A Nagyerdő
és a városfejlesztése

Miért hal Ki az élet
nyáron Debrecenben

Sokat kérkedünk, terveket kovácsolunk, 
színes álmokat szövünk, müven hatahTias i 
erőforrása lesz Debrecen varos életének, fej | 
lődésének, ha majd felépül a nakv erdőt - 
egyetem. Nem kisebb a debreceni ember ra-1 
tai tisága akkor sem, ha idegen vetődik a va-j 
rosba s kalauzolás közben a nagyerdő fai ko-| 
lőtt dicsekszik el, hogy ez az erdő akkora! 
teriedelmii, hogy egy jókora varost minden 
tartozékával együtt el lehetne benne helyez­
ni Mégis, ha a nagyerdő üzentének kimuta­
tását magát az üzem vezetését vesszük szem- LmX szomorúan kell tapasztalnunk hogy 
annak rendezetlensége, kihasznalatla 
csaknem példátlan egy varos életében. Ami 
ben nem is az erdőkezeloség, hanem az a 
várospolitika a hibás, mely évt'zedes inerev- 
sééből felébredni nem tud s nem akar eljut 
ni a haladásnak arra az útjára, amely egy 
modern város helyes, üdvös eéltuda oS
fejlődésének egyetlen természetes lehető

Jogosan érdemeltük ki, hogy a sokszor 
lekicsinyelt nyíregyházaink egyik előkelt 
saitóorganumukban lemosolyogjanak ben- 
nímket's fennen hangoztassák mennyire mö­
götte vagyunk a mi egyeben nagyszabású Ä intézményünkkel: a Nagyerdovek a 
nyíregyházai Sóstói erdőnek, meh .fizebö, 
sűrűbb, gondozottabb" ennek Méltó kritika 
ez ahhoz a tunyasághoz, tehetelenséghez es 
szükszemü gazdálkodáshoz, melv a maga ha­
talmas kincsét sem átérteni, sem kihasználni 
nem képes. — Mert a nagyerdő rank nézve 
viztelen, porszívó és levegőtlen debreceniek­
re nézve nemcsak vadászterületet kell,.hogy 
jelentsen, vagy télidőben hi/m/n/mk-ncm . dc 
már régen itt kellett volna kiépülni annak a 
„nyári Debrecennek", mely itt nemcsak -/-> 
rakozást, de életszükségletet jelent.

Nekünk, Debrecenieknek — fájdalom — 
nincsenek nagyszerű parkjaink, jasitott ,e- 
tatereink. Utcáink kopárak, porosak, tereink 
szükek, piszkosak, elhagyatottak. Lakóha­
zainkat egész napokon, hetenken melegíti a 
nap heve, szemünkbe csapja a port ,es fői 
homokot a hortobágyi síkság szmokkahs 
szele. Nincsen nagyszerű vízvezetékünk sem, 
mellyel a tikkasztó hőség, por ellen véde­
kezhetnénk, olcsó és kényelmes fürdőink,

hol ellankadt tagjainkat felfrissíthetnénk.
Csupán egy 2000 holdas hatalmas erdősegünk 
vunTvZros lvatúrában. uhui eevmdsra hajla- 
,: L ‘ évtizedes lombok, az avar kozott be- 

a £.i* s vázol. „1 csak asárt van 
benne hogy ci ne tévedjen a vadasz. vagy az 
erclákérülö. Pedig, ha iclébrednénk a inaink; 
ból ha nem csak tervek kozott kóvályog 
nánk, hanem biztos kézzel, szívvel, éles te­
kintettel járnánk körül ezt a „
áldását, micsoda nagyszerű eletet varázsol 
hatnánk az elhagyatott lombok közé

E tekintetben még a spórolás politikluiat 
sem kellene nagyon megerőltetni. Debrecen­
ből Budapestig oly csekély dz uhkoltség, 
linvv egy ilyen hatalmas varos eleteben aK íor sem játszik szerepet, ha akár az egész 
tít ?tikar és képviselőtestület megteszi az í£" & sétáljanak cl az urak a Népligetbe.
A Városligetet azért mellőzöm., mert az 

már évtizedes alkotás.) Nézzenek ott széjjel. 
Három év előtt ez a pompásán parkírozott, 
virágokkal pompázó, üdülőhely teljesen e.lia- 
gvatott volt. Rossz vendéglő s néhány hajó­
hinta volt benne, akár ma Debrecenben.
Most állandó színház, mintaszerű kioszk, la- 

j tegatott népmulato virágzik abban s míg par j év előtt valósággal életveszede-emmel _ járt 
benn a közlekedés, ma hullamzik az e e s 
az egész Ferenc- és Jozset-város itt ölti meg 
tikkadt tüdejét levegővel, le ket szórakozással. 
Vurstli vurstlira épül. tizet hatalmas hu.ősz- 
szeget évröl-évre jobban virágzik ■ < nyélén a város máról-hdnapra kiépül ped^g 
elhagyatottabb volt. mint ma a Nagyeiao
környéke. . , , . ,

Mit lehetne itt csinálni, ha volna t -
künk a céltudatos városfejlesztéshez. Ha nem 
cívis szemmel, csizmába néző tekintette! lát­
nánk ennek a városnak a mozgását es ere­
jét?! Ha felismernénk, hogy a r'ilri‘1Psm 
L iadó ipar es kereskedelem mar reg kivette 
avárosfentartás terheit a termelő oszfídvofe 
kezéből s a maga áldozatával szén bmt mga 
van levegőt, vizet és szórakozást követeim.

Tessék már egy kissé az ipari munkás­
ságra. a kereskedelmi és értelmi egyedire is 
ügyet vetni s megettem, hogy minden eio 
nek fejlődésnek ők a tamaszai, futta t - - 
lopai s ha valamit kérnek, azt követeim - 
van joguk Mert ők a kerékhaitoi a polgári 
értékek gyarapodásának,« «vis oló^
ie földié értékemelkedtsenek, melvneK ént úébcn™ 4l követelhetik, hogy .cserébe meí- 
kuniák azt a berendezkedést és kén ve! ni cl. 
mSy nagy munkájuk után őket méltán nteg-

Itt az ideje, hogy az elhagyatott Nagy­
erdőt parkírozzuk, abba a kor igényeit szol- 

.. / . f m Ac bn\u>hazakat

emeljünk s odahassunk, hogy a névmulatók 
mellett itt épüljön föl a nyári színház, mely 
a debreceni szégyenletes vándorszínészet ho­
na alól a mankót kivegye. , .

Fató Pál uraim, hej! ezerkilencszaztizen- 
liármat Írunk már! S a villanyért) olyan lö­
kést adott a eljfődésnek, hogy Edison mar 
a vásznat is meg tudja szólaltatni! Vsak 
Debrecenben még a szemet a - faggyú rontja.

< gy. zs.)

Cl uui //ui fx«i , ,
gáló vendéglőt, cukrászdát

A politika eseményei
Erdély a választójogról. —

A munkapárt uj elnöke.
Emlékezetes, hogy a miniszterelnök új­

évi üdvözlésekor, amikor Erdély Sándor a 
volt igazságügyminiszter mondott üdvözlő­
beszédet, amelyben Erdély a választójogi 
javaslatról azt mondta, hogy arról nem nyi­
latkozható, mert azt nem tanulmányozta 
még. Most azután egy fővárosi estilap meg­
interjúvolta Erdély Sándort, aki nyilatko­
zott is. A másik eseménye a politikának a 
munkapárti elnökségben beállott változás. 
Ezekről fővárosi tudósítónk a következőket 
jelenti:

Erdély Sándor nyilatkozata.
A volt igazságügyminiszter egy újság­

író előtt a következőket mondta:
_Nekem úgy látszik, hogy a kormány

választójogi javaslata az általánosság elven 
épül föl. A titkosság is keresztül van yive 
abban a mértékben, amelyet én azmzfe. 
nézve veszélyesnek nem tartok. Hogy azok 
a korlátok, amelyek a további foelvek meg- 
valósitására szükségesek — ertve a f°eLek 
alatt az állam egységét a magyarság szup- 
remáeiáját és az értelmiség befolyását — 
nem maradnak-e innen, vagy nem terjesz- 
kednek-e túl a célon, azt csak alapos tanul­
mányozás után lehet megállapítani, odáig pe­
dig én még nem vagyok. Nagy munkát 
igénylő dolog a javaslat áttanulmányozása, 
máról-holnapra nem lehet elvegezni.

— Különben is a választójog kiterjeszté­
sének mértékére én szerintem^ donto befo­
lyással van a kerületi beosztás a ko/^z- 
gatás államosítása és a házszabály. Ebbo 
kifolyólag az a meggyőződésem, hogy ezeket 
a kérdéseket kapcsolatosan kell megoldani. 
Ha az ország józanul, izgatottság nélkül ítél. 
ezt mindenkinek be kell látnia.

reletn ezer lángoló szavával, amelyeket a ta­
vasz, a tenger s egy szép no közelsége gyű 
tanak föl egy szenvedélytől megreszegult férfi
SZÍVEs miss Goodrich megfeledkezett London 
ról, szüleiről, Sámuel Hatch-rol s azt felelte 
Michel Euvrardnak, hogy o is szereti ot.
Pár nap múlva elutazott . . . _ . . „

Most, hogy a vonat közeledett Teutonhoz 
s megpillantotta a délszaki fenyővel borított 
dombok hullámos berincét, a nagy, biborszmu 
sziklákat, a tengerben elszórt, valami égi 
nyakláncból lehullott gyöngyszemekhez ha­
sonló szigetecskéket s a golfok zugaiban meg 
ianuló apró, derűs városkákat a partokon, a 
szép Cythereának eszébe jutottak a múlt em-

Égy teljes évig voltak egymástól távol 
s ezen idő alatt sűrűn írtak egymásnak hosz- 
szu, poétikus és forró leveleket. Mikor miss 
Goodrich megtudta, hogy a fiatalember Pa­
risból Saint-Raiphaelbe újra leutazott, égett a 
vágytól, hogy ott újra találkozzék vele. — 
pgy kis meghűlés m.eg az orvos ügyes béna 
lózása segítettek neki, hogy tervét megváló 
sitsa. Szii'ei úgy vélték, hogy Cvtherea cleg 
nagy leány már ahhoz, hogy egyedül utaz­
hassák s igy történt, hogy egv szén napon 
Cvtherea ismét útra kelt hazájából, hogy az 
örök napfény honában újra föltalálja az oro­
mét és a szerelmet.

Érkezését nem jelentette be előre Euv 
rardnak. Meg akarta lepni. Az együttlétuk 
óta eltelt egy év alatt ő is átment azon a nagy 
változáson, amely kimaradhatatlan az asz- 
szonyoknál s még inkább a fiatal leányoknál, 
akikben megfogan a szreelem. Rá nézve Mi­
chel elveszítette valódi egyéniségét; olyan 
volt neki, mint a szerelem megtestesülese, a 
mindenség megnyilatkozója. az élő alakot ol 
tött szerelem; beléje képzelte a világ minden 
gyöngédségét, finomságát és hűségét. De 
mivel Cytherea a józan és megfontolt angol­
szász faj gyermeke volt, addig nem akarta 
magát egészen átadni neki, mig meg nem 
bizonyosodott arról, hogy Michel csakugyan 
az a férfi, akinek képzelte.

Késő volt már, mikor a szállodába ért. 
Megebédelt az üres ebédlőben s aztán rögtön 
lesietett a tenger partjára.

Hideg épszaka volt, a holdat egészen el­
takarták a fellegek, de Cytherea szivébe se­
regestül tódultak az emlékek, véghetetlen, 
zűrzavaros, meghatározhatatlan örömet kelt­
ve benne. Elindult Agny felé útközben meg- 
Michel szerelmet vallott neki . . .

Es egyszerre csak, amint éppen a szik­
lás port egyik kiszögellésóhcz ért. úgy tet­
szett neki, mintha annak a férfinek a hangját 
hallaná, akiért eljött ide messzire. Pár pilla­
nattal később gyönge női hangot hallott vissz

hangul a férfi szavára. Miss Goodrich szive
összeszorult, gyanúja támadt. . .

Odalépett a szikla szélére, lehajolt s le­
pillantott. A homokban Michel feküdt vé­
gigdőlve s mellette egy bizonos Marinette ne­
vű leánka, akit Cytherea mindjárt megismert, 

légy halász leánya volt. akiről Euvrard a múlt 
! évben többször is beszélt neki nagv clragau-
t tatással. .

Miss Goodrich könnyes szemmel, össze­
tört szívvel tért vissza a szállodába. Másnap 
elutazott Saini-Raphaelből. Euvrard néhány­
szor irt még neki, de ő soha nem válaszol
jQY^lgrc , ,

A nyár végén, Brighton korrekt plageam 
Sámuel Hatch, a lelkipásztor, megkérte ot, 
hogy ossza meg vele prózai, egyhangú es hi­
deg életét. S miss Goodrich az ajánlatra igen­
nel felelt. S mikor Sámuel azt kérdezte tőle, 
vájjon nincs-e szivében bánkódás, gyöngedebn 
érzelmek édes-bus emléke, Cvtherea harago­
san ezt felelte:

— Én okos, józan no vagyok. On talari 
kacérnak, vagy érzclgösnek tart?

S a bosszúság föltámadva benne, meg
ezt tette hozzá: . .. „

— Én nem vagyok francia. Sámuel. Nem
fáj a szivem senki után . . .

De Sámuel Hatch, a lelkipásztor, nem 
látta, hogy e percben miss Cvtherea szeme
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A munkapárt uj elnöke.
Percei Dezső a munkapárt elnöke ma 

levelet irt a munkapárt vezetőségének, a 
„•elvben értesíti az elnökséget, hogy beteg­
ségére való tekintettel lemond a munkapart 
elnökségéről. A munkapárt, amely sajnálat­
tal látja távozását, az elnöki tisztségre Khuen 
Héderváry Károly grófot, a munkapárt meg­
teremtőjét fogja megválasztani, Percei De- 
7Sőt pedig a 21-én megtartandó konferencián 
a munkapárt örökös diszelnökévé választják
meg. _________ _________ _____

OebrecBni leány gimnázium
a minisztérium tervei

Tegnap már röviden közöltük azt a hírt, 
amely szerint a kultuszminiszternek az a 
terve, hogy Debrecenben leánygimnáziumot 
akar létesíteni. A tervekről most a követke­
zőket sikerült megtudnunk: |

A minisztériumban részletes programot 
dolgoztak ki az utóbbi esztendőkben arra 
nézve hogy a fejlesztést, magasabb taninté­
zetek megnyitását kívánó nőoktatást miké­
ben irányítsák, miképen tartsák meg a nor­
mális fejlődés helyes medrében Ennek a pro- 
irrqnmak egyik és mar legközelebb megva.o 
sitandó pontja uj leánygimnáziumok felalhta- 
sa a nagyobb vidéki varosokban. Összesen m 
ilyen leánygimnáziumot akar megnv ítm eg_ 
két éven belül a kultuszminisztérium. ot nagy 
városban oly módon, hogy meglevő _fels< 
leányiskolákat tovább fejleszt uj , 
uj tanerők és további tanevek beillesztésével.

Az öt kiválasztott város - ®uit ezt j
minisztériumban végérvényesen elhatároztak

Arnd Debrecen, Eiunie, Pozsony es öze

időnél korábban. !brre a . |t már

itbalhán bonyodalcm
a híborii felé

üisszautasitjáli a nagvhatalmaliat
■ , 1 ........1 / 1.1. . Ár. AtnnA balkáni bonyodalom legutóbbi esemé­

nyeiről a következő táviratok számolnak be

rosszul All a béke.
London, január 10

A Matin londoni külön tudósítója jelen
... 1 v j.** .lil, A rxl nir/i til C léfir

re. A szófiai kormány ezt az ajánlatot ud­
varias formában ugyan, de határozottan 
hárította.

MOZGÓSÍTJÁK az orosz flotta .
London, január 10.

Egy távirati ügynökség jelenti: Az orosz 
feketengeri flotta mozgósítási parancsot ka­
pott. Ez a hajóraj a rendelet következteben 
azonnal elindul a román vizekre.

A NAGYKÖVETEK PALLAV1C1NINÉL.
Konstantinápoly, január 10.

A konstantinápolyi nagykövetek a kor­
mányuktól nyert utasítás alapján tegnap 
összejöttek az osztrák ésA Matin londoni külön tudósítója jden- ös^öUek az jzmm ^ § ^

ti: Resid basa az első török delegatus kor- vetn ‘ . 6ket) amelyet a portának
mánytól táviratot kapott, amely félreértbe- az együtte-jegyzéket, . 
tétlenül kijelenti, hogy Törökország - bár-1 át fognak adni. ----------

időnél korabb.au. i.n<- , ‘ ‘, tt volt már
gimnázium ellensulymasa ágban

lükben és így kénvtelene adnihorvátositó tóKráb, eánygimnáziumDa ^ 

segiteniT kultuszminisztérium a fiumei leány-

eltérő tanrendit tíz eddig' öv™ iémiíSummi

linnafkiegStett reál-tárgyakat ölel fel
A debreceni leánygimnázium megnyitósát

1914 szeptember elejére tervezí| lkés7jteit_ íiun. Részletes terveket mte ™ %
tek, illetve ««".^ÄVröl. Annyi 
debreceni leanyintézet mindjárt az első
bizonyos, hogy ^ J y'izlgálat tartására, 
tanév végén érettségi ... •, jogosult
érettségi bizonyítvány kiadásúm

Annyi azonban t^^^OhatTrozottan
tuszmimszteriumban ián t . ár leány
tudják, hogy az 1914-15-«' ,érettségi bizo- 
gimnáziumban tanulhat < 1 ; vágyódó deb-
nyitványra, egyetemi diplomára vag\u
receni kisasszonyok. ,

Tudvalévőén a tiszántúli re oi ma as 
házkerület kebelében is vo^ létesit leány. 
galoin, hogy az e$í\'iaz miként
gimnáziumot. Kérdés mai most, 
érinti egymást a két terv.

minő lépések történjenek is, — szilárdan el 
van határozva, hogy Drinápolyról és a szi­
getekről nem mond le. A távirat hozzá teszi, 
hogy a porta nem tartja alkalmasnak, hogy 
a török delegátusok meghosszabbítsák lon­
doni tartózkodásukat.

A HATALMAKAT VISSZAUTASÍTJÁK.
Konstantinápoly, január 10.

Portai hivatalos körökben kijelentik, 
hogy az ottomán megbízottak folytatják a 
magántermészetű tárgyalást a balkan álla­
mok delegátusaival. Ha e hét 
tudnak olyan megállapodásra mim, amely 
Törökországnak Drinápoly es az Ege'-sz- 
gélek birtokát biztositia. akkor a torok» 
írásban fogják közölni a balkan. delegá n- 
sokkal. hogy eltávoznak Londonból. Jk porta 
el van határozva, hogy a hatalmak közte 
pését visszautasítja.

MA VAGY HOLNAP!
Becs, január 10.

Tahy mitrovicai konzul ma visszauta­
zott mitrovicai állomására, ahol a ^tmiasA 
alkalmasint ma vagy holnap og 
tclgés utján elégtételt nyújtani a múlt ízben
elkövetett szabálytalanságokért.
ellentétek a hatalmak Közön

Páris, január 10.
Az Echo de Paris jelenti Londonból: A 

nagyköveti reunio tegnapi ülésén nem tor 
tént megegyezés. Az aegei tenger, szigetek 
ügyében erős'ellentét van a harmas szövet­
ség és a hármas entente kozott.

A DARDANELLÁK MEGNYITÁSA.
London, január 10.

Diplomáciai körökben ma Ilire terjedt

iÄTÄÄS
ezzel az újabb komplikációval nyomást 
akar gyakorolni Törökországra.

ROMÁNIA KÖVETELÉSEI.
London, január 10.

Take jonescu román beliigyminiszter 
és Danev között tegnap este m«W »
második találkozás, de a tanácskozás ered
ményéröl nincs semmi hu.

A Daily Chronicle állítólag a leghitele­
sebb forrásból közli, hogy a román kormány 
felajánlotta Bulgáriának katonai és diplomá­
ciái támogatását a békekötés után való i__

Megkezdődött

(Rablótámadás
egy földbirtokos ellen

Elő az ezresekkel!
A szomszéd Szabolcsban a napokban

balkán illa-1 ^"^tiUMCTbirtokŐs ellen. A rab- 
vegéig nem I teltesei

debreceni csendorség es a rendors « is
vesén nyomoz ez ügyben <■ -.melv sze 
csendőrség megkeresése nyomán, ame > rínia rablótámadás a kővetkezőképpen tor-

"'"''Hétfőn este. vacsora után még =b|d-

EsEsSiBe

rajta. Mikor a rab ok látták hogy a
nem ölte meg a ^rtok°.st’^„^fvCdetlen
hitettek feleJ®;,^,et„k senkit hanem a szom- 
folytán nem találtak senK , halálra ré-
Sí BSiÄSS pénz, követeltek a

rablók: vggy m halsz meg!

takarékpénztárnál tielyetze el Lichtmann.
A rablók keveselték a kapott P=nzt és 

többet követeltek.^ ^ ^ amelyeket a

""'"Azliregla kért könyőrgött. esküdozott. 
hogy nincs ‘"6aLSn=hmh"ítok neki és úf-

tékathogy8Uchtmannt mogölti hát a halál- 
ra rémült Lichtmannéra rohantak es attól 
követeltek nagyobb összegű PeMt És^ mert 
az asszony nem adhatott he^t;nanné_ akit

; icM.
— Rablók, gyilkosok vannak - 

mannékná 1, emberek segítsetek. -------------

UNTOS
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párjnó koron «aaayvzsar

111

fees* m?í
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És néhány perc múlva botokkal, vas-.' 

villákkal felfegyverkezett embertömeg vet­
te körül a házat, amelyből a vérengzésükben 
megzavart rablók az ajtón, ablakon kiugrál­
va, a nagy kerten keresztül futva mene­
kültek.

A szobába behatolt emberek szeme elé 
borzasztó látvány tárult. A bútorok össze­
törve, zúzva, a padló tele vérrel. Néhányan 
Liehtmannak és nejének nyújtottak segélyt, 
a többiek pedig a rablók üldözésére siettek, 
de azok nyomtalanul eltűntek a ködös este 
sötétjében.

Ha a szomszédok csak egy-két perccel 
későbben veszik észre a rablók garázdálko­
dását és zavarják meg az emberi fenevada­
kat borzasztó vérengzésükben, úgy bizonyo­
san halálra lövöldözték volna az igy is ke­
gyetlenül megkinzott Lichtmann Lajost és 
feleségét. Az ebédlőben volt kis rokonleány 
csodálatosképpen menekült meg a biztos Ha- j 
Iáitól. Mikor a rablók betörtek, a kis leány; 
abban a percben elmenekült a szomszéd' 
szobába és onnan fiiltanuja volt a borzasztó! 
jelenetnek. I

A nyíregyházi és debreceni csendőrség: 
erősen nyomozza a tetteseket.

Debreczenjnaci árai;
Serényi a fogyasztóközönséghez I

Debrecen piacának borzalmas drágaságai 
ellen alig történik valami intézkedés. A fő­
kapitány tiszteletreméltó kísérlete s fárad-; 
hatatlan munkássága egymaga nem bir meg-; 
birkózni, magára hagyatva az élelmiszer-^ 
uzsora rettenetes sárkányával s igy minden! 
olyan kívülről, vagy fölülről jövő segítséget 
e törekvésben örömmel és készséggel kell 
fogadni.

Annak, hogy a piaci drágasággal meg­
küzdeni olyan nehéz, egyik főoka az, amire 
Aczél Géza főmérnök rámutatott, hogy a ha­
tóság maga sem ismeri, a terményárak meg-

a fogyasztó közönség, mint a kereskedelem 
az egész országra kiterjedő tájékozódást sze­
rezhessen s a vezetésem alatt álló miniszté­
rium is megszerezhesse azt az egyedül lie­
bes alapot, amelyen bizonyos termelési 
ágaknak okszerű bevezetését vagy fokozá­
sát sikerre való kilátással kezdeményezheti.

L hírszolgálat létesítése végett a nagy- 
közönség azon lelkes és a közügyek érdeké­
ben szolgálatra mindig kész tagjait, kik a 
kertészet iigve iránt eddig is előszeretettel 
viseltettek s azt előmozdítani törekedtek, ez­
úttal is együttműködésre hívom fel s evégből 
felkérem a Cimet, hogy lakóhelye piacának 
időközi állását az e célra általam megkülden­
dő kimutatás megfelelő rovatainak kitöltésé­
vel időnkint velem közölni szíveskedjék.

A kimutatások minden év március 1-től 
október hó 31-ig hetenként és november hO 
1-től február 28-ig havonként lesznek bekül­
dendők. A kimutatások portómentessége 
iránt annak idején intézkedni fogok.

Minthogy állami háztartásunkban e pia­
ci hírszolgálat költségeire most első Ízben 
fölvett összeg csekély volta miatt az egyes 
bejelentőket pénzbelileg nem jutalmazhatom, 
egyelőre a hírszolgálatot teljesítő egyének­
nek a „Kertészet“ c. lapot, valamint a minisz 
terium egyéb gazdasági kiadmányait díjta­
lanul szándékozom megküldeni s amennyi­
ben az állami faiskolákból gyümöLcsfaojtvá- 
nyokat kérelmeznének, azok árának megál­
lapításánál az illetőket szintén előnyben fo­
gom részesíteni.

Különösen reményiem, hogy ezen felhí­
vásom a nők körében nem fog eredménytele­
nül elhangzani, mivel épen a nők azok, akiket 
ez. a háztartást is közelről érintő kérdés leg­
inkább érdekel s mivel a magyar nőkneK 
mindig hagyományos erényük volt. hogy ott, 
ahol a közügyeknek hasznára lehettek, azok 
előmozdítása körül mindig szívesen közremű­
ködtek.

Gróf Serényi Béla s. k. 
földmivelésügyi miniszter.

Színház
állapításába nem íolyhatik bele, a termelés 
és fogyasztás mennyiségét és szükségleteit 
nvm ismeri és a termelés helyei is ismeret­
lenek.

Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­
niszter ezekről a kérdésekről akar most tájé­
kozódást szerezni, hogy ezáltal a termelés 
mennyisége, a szállítás szabályozása folytán 
a árakat is szabályozni tudja. Ezért a követ­
kező fölhívást bocsátotta ki a városokba s igy 
Debrecenbe is:

Az ország egyes fontosabb piacain a ker­
tészeti termények árai között oly különböze­
tek mutatkoznak és egyéb természetes árkép­
ző tényezőkkel nem indokolhatók, hanem 
egyedül arra a tájékozatlanságra vezethetők 
vissza, mely tájékozatlanság a helyi kínálat 
és keresletre nézve fenforog.

F tájékozatlanság magyarázata az, hogy 
a piaci áruiról rendszeres nyilvántartás mind 
ezideig nem lett vezetve s hogy a helvi túlter­
melés sokszor az egész köze'ben fekvő pia­
cok figyelmen kiviil hagyásával olv helyeken 
igyekszik érvényesülni, amely helyeken épen 
ennek folytán esetleg árutorlódás áll elő.

Ennek következménye az, hogy egyes 
piacokon egyes kertészeti termények egyál­
talán nem, vagy csak rendkívüli magas árak 
mellett szerezhetők he, inig más helyeken e 
termények torlódása áll elő. sőt megtörténik 
a piaci árak tekintetében való tájékozatlanság 
következtében, hogy a termelő helyektől nem 
nagy távolságokra eső piacokra esetleg a ter­
melő helyen bőségben levő, kii'földi termények 
kerülnek.

Ezen visszásságokon oiyképen kívánok 
segíteni, hogy azok közül az egyének közül, 
akik a kertészet ügyei iránt melegebb érdek­
lődést tanúsítottak a piaci hírszolgálat terén 
megfelelő szervezetet Itéesitck, melynek mű­
ködése alapján a piaci árak tekintetében úgy

HETI MŰSOR:
SZOMBAT: Kedves Auuusztin, operett. Új­

donság. (C bérlet.)
VASÁRNAP: Este Kedves Augusztin, operett. 

(Kisbérlet.)

Domokos Ferenc bemutakozása. A Ci-
gányszerelcm tenorpartijában Jonet Bolcskti 
szerepében mutatkozott be ma este Domo­
kos Ferenc, akit Zilahy Gyula szerződtetés! 
célból léptetett föl. Az uj tenorista föllépte­
tése szerencsés gondolat volt, mert Domokos 
Ferenc meleg, kellemes csengő hangú te- 
norénekes, aki jó megjelenésével is kedvező 
hatást váltott ki. A közönség, amely e sok­
szor látott operettre is majdnem teljesen 
megtöltötte a színházat, rokonszenvesen fo­
gadta Domokos Ferenc énekét és iátékát. Az 
elhangzott tapsok méltán jutottak ki a szép- 
hangú művészembernek. A szerződtetés gon 
dolatáért pedig elismerés illeti az igazgatót, 
aki a mai viszonyok közt is igyekszik eleget 
tenni a közönség kívánságának még újabb 
tagok szerződtetésével is és Kormos Ferenc 
után most ezt a művész embert hozza ide, 
aki énektudásban, hangban és játékban az 
operett együttesnek egyik erőssége lehet. Az 
előadás jó volt. (pd)

Kedves Augusztin. Érdekes és számot­
tevő operett premierje lesz szombaton este 
a deberceni színháznak. Fall Leo legújabb és 
legnépszerűbb operettje a „Kedves Augusz­
tái" kerül bemutatóra, amely a fővárosban 
Wienben és a kontinens nagyobb színpadjain 
rendkívüli nagy sikert ért el. A bájos zenéjü 
operettnek ötletes és szellemes librettója

van, melybe számos aktuálitást adott fűsze­
rül Mérei A. a népopera rendezője, aki 
egyébként az operettéit fordította. A debre­
ceni színház énekes gárdája nagy lelkese­
déssel és igyekezettel készül a kiváló ope­
rett előadására. Zilahyné S. Vilma. Borbély 
Lili, Aranyosi Annus, Falussy István, Szé­
kely Gyula, Kassay Károly, Kormos Ferenc, 
Solti Ernő jutottak nagyobb szerepekhez. A 
darabban előforduló táncokat Perczel Karo­
la a színház tánctanárnője tanította be nagy 
gonddal. Minthogy az operettben számos 
fülbemászó énekszám van. előreláthatóan 
nagy népszerűségre tesz szert a Kedves 
Augusztin, amelynek meséjét itt adjuk:

Nagy pénzügyi bajokban Konakia, már 
az uralkodó palotájában is lefoglalnak min­
dent a végrehajtók. Az udvari pénzválságra 
Bogumil régensherceg csak egy megoldást 
tud: ha Heléna hercegnő feleségül megy Ni­
kola herceghez, aki húsz évvel ezelőtt egy 
sikerült, de elfojtott palotaforradalom után 
Parisba utazott s azóta dúsgazdagon ott él. 
Heléna hercegnő államérdekből beleegyezik 
ugyan, de titokban meleg vonzalmat érez a 
Kedves Augusztin iránt. Ez az Augusztin Bu­
dapestről került Konakiába, mint ágról sza­
kadt muzsikus, egy női zenekarral. A zene­
kar azonban elszéledt e ekkor Jasomirgott, 
a kitűnő főlakáj, beszerezte Augusztáit in­
gyenes zongoramesternek az udvarhoz. A 
protekció fejében pedig megegyeztek, hogy 
Augusztin elveszi a főlakáj leányát, Annát, 
aki voltaképen tejtestvére a hercegnőnek, 
sőt mindketten egv éjszaka születtek, busz 
esztendővel ezelőtt egy régi klastrombán, 
menekülés közben. Már tudniillik az udvar 
menekült, mert Nikola palotaforradalma 
megszalasztotta őket. A hercegnő naiv, ked­
ves, egyszerű, temperamentumos leány, An­
na viszont finomkodó, rátarti előkelősködő 
hölgy.

Megérkezik Parisból Nikola, akinek tet­
szik a házasság eszméje, mert mindenáron 
trónra akar kerülni. A menyasszony is tet­
szik neki, de sokkal jobban tetszik neki An­
na, aki szintén nagyon szíveli a még mindig 
snájdig herceget. Nikola, hogy Annát jobban 
megkörnyékezhesse, rögtön kinevezi a leen­
dő felesége első udvarhölgyévé. Amire He­
léna sem marad adós. Már érzékenyen el­
akar búcsúzni Augusztáitól, akit az aggodal 
más Jasomirgott —- félvén a hercegnővel va­
ló kacérkodása veszélyétől — hamar össze­
akart házasítani Annával és el akart küldeni 
Budapestre. Most Heléna azzal felel Nikola 
és Anna flörtjére, hogy kinevezi Augusztint 
főudvarmesternek. Annál is inkább, hogy ér­
zi, hogy letagadhatatlanul szerelmes a ked­
ves, finom zongoramesterbe.

Mikor éppen megakarják tartani a két 
pár esküvőjét (ugyanabban a kolostorban, 
ahol annak idején Heléna és Anna megszü­
lettek), váratlan fordulat áll be. Egy öreg 
szerzetes elmondja, hogy a két leány szüle­
tésekor ő már itt élt a kolostorban és tanús­
kodható, hogy az igazi hercegnőnek egy 
pezsgődugó alakú anyajegye van. Ennek az 
anyajegynek az alapján aztán kisül, hogy 
Anna és Heléna kicserélődtek. Anna a her­
cegnő és Heléna a Jasomirgott leánya. Nikola 
a trónra ül és feleségül veszi Annát. Heléna 
pedig boldogan ugrik az imádott Augusztin 
nyakába.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után 3 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal 
a „Leányvásár“ népszerű operett kerül szín­
re. A kedves sláger operett előadásának ér­
dekességet kölcsönöz Kormos Ferenc fel­
lépte, aki Fricz szerepét játsza. Jegyeket a 
színházi pénztár előre árusít. Este rendes 
helyárakkal kis bérletben a „Kedves Augusz 
tin“ operettnek lesz a második előadása. — 
Mindkét előadás iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik.

A jövő heti műsor. A jövő heti műsorban 
a „Kedves Augusztin“ operett három elő­
adással foglal helyet. Szerdán a ..Próbahá­
zasság“ cimit énekes bohózat kerül színre. 
Csütörtökön a „Farkas“, pénteken az „Eva“ 
operett kerül színre, mig szombaton ismét 
bemutatója lesz a színháznak. „Faun“ a el­
me az u djarabnak, amely a vígjáték sze-
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mélyzetét foglalkoztatja s amely a főváros­
ban nagy sikert aratott.

Ifjúsági és nép előadás. Szerdán délután 
rendkívül mérsékelt helyárakkal ifjúsági és 
nvpelőadásul a Király házasodik citnii víg­
játék kerül színre. Páholyülés és támlásszék 
bármely sorban 70 fillér, állóhely 30 fillér, 
karzat 20 fillérért a színházi pénztárnál hét­
főtől kezdve előre váltható.

' noigosi/nhái

Ä Ä Ä
jVíiklós- és 
piac-utca 

sarkán.
«S*

ban, a Magyar könyvtárban. A tanulmány 
most épen aktuális tárgyú: a török nőről 
szol, a csakklban és a társadalomban elfog­
lalt állásáról, a jogi helyzetéről, életinódjá- 
iol, gondolkodásáról. Finom és nemes stilus 
a tárgy részletes ismerete, a gondolkozás- 
mod előkelősége teszi e tanulmányt a legér­
dekesebb olvasmányok egyikévé. A füzetet 
Vezsenyi Béla fordította gondos magyarság­
gal. A Lampel R. (Wodianer F. és fiai) cég 
adta ki; ára 30 fillér.

Ignzgntó : DKfiSl ALFHÉ1).
Folytonos bemenet! I ve to I. 762.

Ma

Hortobágyi életkép 2 felvonásban.

TATA MINT DADA.
Mindkét darab szerepeit a „Vígszínház“ művészei 

játszák.

Délután 3 órától C-ig nagy gyermekelőaclás fél 
árak mellett.

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Becs, január 10.
A nagyhatalmak képviselői a porta ré­

széről arról a határozatról értesültek, hogy 
a hatalmak együttes lépése eredménytelén 
lesz, mert Törökország nem mondhat le Dri- 
nápolyról és az Aegei-szigetekről. A porta 
fölfogása szerint ideje már, hogy a török 
megbízottak félbeszakítsák a további tár­
gyalásokat és elhagyják Londont.

Becs, január 10.
Románia a leghatározottabban készül 

bevonulni Bulgáriába s azt hiszik ez ad erőt 
Törökországnak a határozott föllépésre.

Belgrád, január 10.
Ugrón István követ és a szerb kormány 

megállapodott, hogy 13-án tűzik ki ünnepé­
lyesen az osztrák-magyar lobogót és ekkor 
egy nagyobb szerb különítmény a lobogó és 
a diplomáciai díszben megjelenő Prohászka 
előtt ünnepélyes disztisztelgést fog teljesí­
teni.

Irodalom
A török nő. Az olasz irodalom egyik leg­

nemesebb szellemének Edmondo de Atnicis- 
Ht'k, ki „A szív“ cirnii világhírű ifjúsági re­
gényéről nálunk is általánosan ismeretes, 
egy fényes tollal megirt tanulmánya jelent 
meg legújabban Radó Antal kitűnő vállalata-

HÍREK
— Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 

jelenti: A kormány tagjai holnap a minisz­
terelnökségi palotában minisztertanácsot tar 
tunak Lukács László elnöklésével.

— A sorozás. Bécsből jelentik: A Mili­
tärische Rundschau jelentése szerint az idei 
sorozások előreláthatólag Ausztriában és 
Magyarországon március elsején, Bosznia- 
Hercegovinában április elsején kezdődnek.

— Háborút hirdet Kína. Londonból táv­
iratozzak: Már két hét előtt szó volt azokról 
a háborús készülődésekről, amelyek nyilván­
valóvá teszik, hogy a kinai köztársaság fegy 
vérrel kivan elégtételt venni Oroszország 
mongol politikája miatt. Most a helyzet egy­
re komolyodik és dr. Szunjatszen, a kinai 
köztársaság megteremtője és legnépszerűbb 
embere egész nyíltan háborúra izgat Orosz­
ország ellen. Fölhívást küldött szét a meny- 
nyei birodalomban, amelyben megállapítja, 
hogy a kinai nép háborút akar Oroszország 
ellen, mert az egyszerűen elismerte Mongol­
ország függetlenségét. A háborús hangulat 
mind erősebb lesz Kínában és bár a kormány 
még húzódozik, a készülődések mégis láza­
san megindultak, szervezik a hadsereget és 
mozgósítanak mindenfelé. Szunjatszen a ma­
ga részéről olyan borzalmas népháborut he­
lyez kilátásba, amelyben a kinai nép milliói 
fognak résztvenni. Egyébként már 111a meg­
állapítható, hogy Kina a huszonöt millió 
fontnyi államkölcsön első részletét tisztán 
katonai célokra fordította.

Görgey betegsége. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A beteg Görgey Artur tábor­
nok állapotában a javulási folyamat tart. Az 
éjét is nyugodtan töltötte és rövid megsza­
kítással aludt. Környezete reményű, hogy a 
bajt a beteg erős szervezete le fogja küz­
deni.

A vízvezeték ügye. A vízvezetéki bi­
zottság 1913. évi január 11-én, szombaton 
délelőtt II órakor a városháza kis tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: 1. Vízvezeté­
ki főgépészi állásra jelölés, a beérkezett pá­
lyázatok elbírálása. 2. Világítási és vizmii 
rt. beadványa a control kút üzemcsatorná­
jára vonatkozó szerződésük visszavonása 
tárgyában. 3. Budapesti szivattyú- és gép­
gyár rt. beadványa a kötbér stb. ügyében. 
4.' Közkutak helyének megállapítása. 5. Bér­
kocsi állomások vízzel való ellátása. 6. A 
víztorony villamos világítása. 7. Folyó 
ügyek.

Pályázat a katonaügyi Iktatói állásra.
Ma járt le a városi katonaügyi osztálynál 
megüresedett iktatói állásra meghirdetett 
pályázat. Az állásra igen sokan pályáztak, 
de az állást minden kétségen felül Szilágyi 
Bálint nyeri el, aki már évek óta a katona­
ügyekben dolgozik, úgy a nagyközönségnek, 
mint a hivatalfőnökének teljes és legnagyobb 
megelégedésére. A katonaügyi osztály elő­
zékeny és kedves modorú Szilágyi bácsiját 
mindenki, akinek ott dolga volt ismeri s nem 
egy hadköteles fiatal embert látott el jó ta­
nácsosai. Egy ambiciózus, szorgalmas, de­
rék tisztviselő méltó jutalma lesz ez az elő­
léptetés.

— Határkiigazitás. Szokolai Emil mi­
niszteri osztálytanácsos, a sátoraljaújhelyi 
folyammérnökség elnöke ma Debrecenbe ér­
kezett a Tiszai-füzes rendezése ügyében, a 
hol ugyanis a Tisza a Debrecen-Szabolcsi 
határt elmosta.

— Fogynak a szerbek. Megírtuk már, 
hogy Debrecenbe több szerb ember sőt 
egész családok menekültek a hazájukban 
folyó háborús készülődések elől. Ezeket az 
embereket és családokat a rendőrség vette 
oltalma alá és helyezte el a városban. Ez az 
akció azonban csak részben sikerült, mert 
az idemenekült szerbek nem tudtak állan­
dó munkát találni és Így lassúanként mind­
nyájan elmentek Debrecenből Nagyváradra 
lakni, ahol már egész csoport szerb keres­
kedő lakik, akiknél sokkal könnyebben tud­
nak munkát találni s ezáltal egzisztenciáju­
kat föntartani. Úgy, hogy ma már Debrecen­
ben a csak most idetelepült szerb színész- 
családon kiviil egy szerb ember lakik, aki 
Szotyori Nagy Kálmán helybeli bérkocsis- 

j nál van alkalmazásban. ___
— A szívtelen apa. Szombathelyről Ír­

ják : Bakai Imre adai lakosnak első feleségé­
től egy tizenkét éves leánya maradt, akit 
másodszori házassága után folyton ütött és 

: vert, a leghidegebb időben mezítláb, könnyű 
ruhában járatott és felnőtteknek való mun- 

, kát végeztetett vele. Igen sokszor éheztette 
: s a legválogatottabb kínzásokkal gyötörte. 
A leányka az egyik szomszédnak sírva pa- 

i naszolta el, hogy már három nap óta alig 
evett valami tápláló eledelt. A szomszédok 

1 kérésére a leányka nagybátyja panaszt tett 
az elöljáróságnál. Az elöljáróság feljelenté­
sére az árvaszék Hodék Antalt rendelte ki 
gyámul és az apa felbbezésére vizsgálatot 
rendelt el. A tanuk a súlyos vádakat igazol­
ták. A kisleány, mikor az árvaszék kikül­
döttje megjelent, hogy a gyámnak átadja, az 
állatias kínzástól már hisztérikussá vált. A 
kegyetlen apa ellen a biinfenvitő eljárást 
megindították.

— Hnatyuk és áldozatai. Makóról je­
lentik: Hnatyuk Ignác, a makói pék, aki oly 
kegyetlenséggel állt bosszút feleségén és 
annak csábítóján, a szegedi királyi ügyész­
ség fogházában várja büntetését. Hnatyuk 
kegyetlenkedö természetére vall, hogy em­
berölésért már büntetve volt s hogy egy asz 
szonyt már a mostani módon megnyuzott, 
persze nem egészen. Az áldozatok sérülései­
nek megtekintése végett tegnap dr. Harsá­
ny! Gyula kir. ügyész Szegedről Makóra 
utazott. Úgy az asszony, mint Hirsch, a há­
zibarát a lassú gyógyulás utján vannak.
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— A hajdúböszörményi gyilkosság! kí­
sérlet Megírtuk tegnapi számunkban azt a 
Síkosság! kísérletet, melyet csak a minap 
követett el két ember Hajdúböszörmény e 
•i Szeles korcsma“ egyik tulajdonosa, Lévai 
inna dien. Súlyos gya,mohok alapi - 

már akkor letartóztatta a csendorség Boko 
CL. és Székely Annát. akiket 
nappal a gyilkossági kísérlet előtt bocsátót 
el Lévai Juliánná szolgálatból, ahol i -
céspár szolgáltak. Amint a nyomozás során 
kiderült a merényletet csakugyan ez a két 
ember követte el, amiatti bosszujokban hogy 
elbocsátották őket. A merénylő mcéspár el­
len a csendőrség az eljárást folyamatba

tette— Hűtlen képügynök. Vásárovits Enni 
Eötvös-utca 108 sz.dattnako^ek^itii

ESiSmeÄe,7;re;a'
— A szerb katonaszökevények. Kecske 

métről Jelentik: Rithopol Milos szert, katona- 
szökevény, akit a határrendorség több ui 
sával Kecskemétre telepített, ma a nyíri e - 
dobén, ahol favágással foglalkozott, egy L r 
felakasztotta magát. Idejében észrevették e 
még meg tudták menteni. A hatóságnak m - 
gyon meggyűlt a baja ezekkel a betelepített 
szerb katonaszökevényekkel, akik dolgozni 
nem akarnak, hanem a várostol ingyen ellá­
tást követelnek. Négyet közülök az elmúlt 
héten Oroszországba toloncoltak. mert tár­
saik között izgattak. Ezideig 35 ilyen szerbet 
telepítettek le Kecskeméten. Neháqv van kö­
zöttük tisztességes viselkedésű, de legna­
gyobb része engedetlen, durva.

— Házi tolvaj. Riesz Miklós Hatvan-u 
58. szám alatti lakos panaszt tét: a re"dórR 
ségen ismeretlen tettes ellen, aki honapoK 
óta lopkodja már őt, atyját fivérét Zse­
beikből 10—20 koronát és néha 10 korona 
nál kisebb összegeket is állandóan lopkod 
Legutóbb az ö zsebéből lopott ki egy 10 do 
láros aranyat. A rendőrség a titokzatos ha 
ziszarka ügyében a nyomozást folyamatba
tette.

_ X részeg kertész. Ma délután egy
erősen vérző embert hoztak a rendőrségre.
D Nagv Sándor hajdúnánási kertész az íl- 
HO E botrány, okozd I-Tzö
a Hatvan-utcán, koponyáján és arcán vérző 
sebekkel. Mikor a rendőr előállította és kér 
dőre vontak, hol kapta a sebeket, azt te
lelte: A .. ..._ a7 nem tartozik ide: ,

Beszállították a közkórházba, ahol ápo­
lás alá vették.

_ Tivornyázó gyilkosok. Megírtuk teg­
nap, hogy Berlin közelében Kingwáld falu­
ban egy Kalifd nevű adószedőt és csaladját 
legyilkolva találták. Újabb távirat erre vo­
natkozólag jelenti, hogy «rabén faluban 
Wriezen közelében a gyilkost letartóztattak.
A gyilkos keresztneve Henrik; Így nevezte 
öt a család, melynek szolgálatúban állott, 
egyébként pedig azt állítja, hogy a neve 
Schöne Ottó. A gyilkost azonnal a vizsgáló­
bíró elé vezették. A mikor megjelent a meg­
gyilkolt adószedő két leánya, aki elmeneku 
rémült kiáltozásokban tört ki és alig lehetet 
őket megnyugtatni. A gyilkos akiszoigale- 
gény volt Kalifd családjánál, tagadja a gyil­
kosságot. Csák azt vallja be, hogy a gyi ko­
sok kényszeritették a holttestek eltávolítá­
sára. a tett színhelyén boros palackokat is 
találtak. Minden jel arra mutat, hogy a gyil­
kosok a vértett elkövetése után tivornyát
penntflk.

I - a* férj sztrájkja, házassági csalás.
1 Fővárosi tudósítónk jelent, MRendkívül ,
i nyes ügy került .,m,pr* l Abuts utazó feleségül 
I szék előtt. Flaschner ‘ ( ()000 korona
I vette tavaly D. Jolánt S azonban nem 
I hozományt kapott. A P fentartással ta- 
kapta kézhez, mert a P azonban nem 
karókba helyezte ej. Ha^hn.er a,z yol_
volt az a legény,.akivel így euenzö reggel
na bánni, Az eskü o ut i ^ névlcg Vólt

Standkor I

lérlé,í Ä“ é8dS= tlrg-ldPO- az 
Ä cÄ megjelent a piruld asszonnyal

együtt

nyilttér.*)
nyilatkozat.

Alulírott ezennel kijelenteni, hogy az al- 
, . ',Lrf fásnak tartalmát nem ismertem
és tanúként! szereplésemet Herman Nándor 
kierőszakolta.

Debrecen, 1913. január 10-én.
Molnár Béla s. k.

-------rovatban köröttekért nem vállal feW^et

- Eltűnt aranygyűrű. Kerékgyártó Esz­
ter S^he ny;-^s2é5genSZ ismeíetlen tettes 
naszt tett a ...„ózkodva onnan
ellChndhelvről'1 ^egy' zöldköves aranygyűrűt 
ÄoSa értékben ellopott A rendőrség - 
nyomozást folyamatba tette.

Egészséges, erős fogakat kap a 
gyermek minden nehézség nélkül.

A csecsemők fejlődését szopós koruk- 
könnyen emészthető es tapia 

Scott-féle Emulsió rendszeres szedese elő­
nyösen támogatja. Különösen a g 
időben mutatkozik szemellathatoan ennea 
nrédóta bevált gyermek-erősítő szernek a 
1 \ scott-féle Emulsió ugyanis az

SSÄ’ÄÄS:

minden évszakban, mindenkor élvezhető 

nál és nem utánzatoknál.
E-Y eredeti üveg ára 2 '‘{’Dalkoz^i'lo'míér'értftU^éWeget- ■ ■* Wvatkozya oO mier akkorSTH.«n lapra li—WlemVlCafor 
küld Scott* gBXv&rutján pröliaadagot küldünk.

FdbiT" 7" butorvásárló közönség -
kelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
kés' tett hálószobák, ebédlők, ur szobák 
Ä kárpitozott bútorok r ä v 
. *,<,ár,. össze nem teveszineiuK aOrtS.“*» beimportált oh*6, 
Deprecze intézet bútoraiért
! f=7m»-é°bme-a garanciát vallat ; ko- 

árban bocsátja forgalomba^

KÖZGAZDASÁG.

— Aki rézgyűrűket ad aranyak helyett.

Ä-iÄrÄ
megmotozása alkalmával több réz gyűrűt ta-
láltak nála. Fogva tartottak.

_Libatolvai cseléd. F. H. Hatvan-utca
?? sz alatti lakos panaszt tett a rendőrségéi 
Szennyes Eszter hely- és ioglalkdzásnélkub 
cseléd ellen, aki tegnap este 6-5'om táj®

rSaUlv"Snnaz diárás, (olya- 

matba tette.
__ Halálozások. A debreceni állami 

anvakönyvi hivatalnál e ho 9-én délután 
órától kezdődöleg e hó 10-én délután 4 óra- “Eák övetkezö haláleseteket Jelentették be: 
Ö7V Kovács Lászlóné Nagy Julianna íef. 
éves, Tormai Józsefné B. Kovács Mária ref. 
60 éves, Berek szász! Ferencné Gellen Zsu­
zsába ref. 73 éves. Kovács Margit ref. 10
hónapos. ______ ______ ___ ■------——

Előrehaladott idény miatt a raktáron levő összes I 
t6ll veitvük láger alsó Ingek és nadrágok, 
flanérvéSk, Idbssárvédök, angol sapkák 

lessállltott árban kaphatók

iLnnyel utóda füll IMREI „ “ail! “.L“, -O- u Oreher melleik

Budapesti értéktőzsde,
fiiídí

ÜasaráK hiloí •
1 axftsmlóKos toíOMR;»»««*®- 

, _ Luftssviuiut -
I jelsMbgD&n* •

<v,n>.&murányí 
SalgAterjáiu 
vi.o»uti vasúi

íranycRi ’ *
MagAnleszáaaItoíáal k»®* ttS*‘

Bécs 5®/* -Zó, Berlin 4«/, °/o London V /„ V 
Bixdfcpesti gsbonatozede.

Hvwl K. árasra, *. König) **• bUomínyo. Ultra» f*
Busa áprilisra •

. 1913. B/ept. '
EÍOLS 1913. .1
Zab 1913. „ '
Tengeri V«*3 ív május . 

v júliusra .
Tonnen augusztusra
Tengeti _

Kószám 5-tel olcsóbb.

A jegybank fötanácsülése. Bécsbol tav- 
iratozzák: Az Osztrák-Magyar Bank fo 
„ácsa ma dr. Popovics Sándor bankk 
mányzó elnöklésével ülést tartott. ^ 
nács ülése elé terjesztették az 19U. 
szóló zárszámadást, amely a kiadaso 1 
násával 40,079.628 K évi tiszta muc-
tüntet fel. Ebből a részvényeseket illet, ^ 
denekelőtt a befizetett részvénytőkének 
százaléka, vagyis 8,400.000 K. A enI . ^ 
összegből a tartalékalaphoz C... .w 
3,167.926.80 koronát; a nyugdíj 
633.592.56 koronát. A még fcnnmar.H ^ ^ 
szegből a részvényeseket megilleti • 
korona; a két államkormányt pedig^ évf£. 
korona illeti meg. Az osztalék az.iy ' fize.| 
részvényenkint 120 korona, vág\ is • év. 
tett részvények 8.571 százaléka. |
ben 104.40 korona.) jteleZói!

Fizetésképtelenségek. A .b^ltiség* 
védegylet a következő hzetéskél 
két jelenti: Szabó János Makó,

ési
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hitelező'
ítéskStelenf^
Makó, I'llS-z
:n-utca 6..

ésí
Markoj

vjts Mór Nagyszőllős, Berger Gyula Bcz- 
d;in. Hajós Alfréd Budapest, Lajos-utca 132., 
Kardos Ignác Kisjenő, Somogyi Gyula Pápa.

Ingatlanok forgalma.
Stettler Kálmán és neje Kecskés Julián­

ná veszik Szolnoki Imre és neje Fodor Juli- 
á,l|nától Bozzay-telepi házát 8000 koronáért.

Nagy József és neje Varga Erzsébet ve-; 
szik Szilágyi Antal és társaitól 1 hold 582 
négyszögöl sámsoni birtokát 1920 koronáért.

özv. Czellár Gáborné veszi Szeifert 
Károly és neje Zabos Rebekától balmazújvá­
rosi 1446 négyszögöl ingatlannak 2/:1 részét 
1600 koronáért. í

Kecskés Mária Juhász Lajosné veszi 
özv. Úszó Istvánná Kecskés Juliánnától 
puszta szepesi birtokát 21250 koronáért.

Kenyeres Károly és neje Abelesz Emma 
veszik Borbély Jánostól puszta szepesi bir­
tokát 55200 koronáért._________________

1 felelős szerkesztő távollétiben a szer­
kesztésért felelős : P O S C H D E Z S O.

A «AMT*' ItA/lVJC -e. -
On&ili etzis teneiái szerezhet íg-ekvö úriember 
vugy hö'gy erry -z^tkü.dfisi hely

11 w «»•«.«- e«>|«
gyanáf t. Évi Kérésit tiüUO—8000 koror,a. • zigoruan 
t sziesaíges doloi, mindenkinek alkalmas, akar 
falun, akár városi n lakik Boituclyisé/ n m szük­
séges. Hivatásának felhagyása nélkül mellek- 
fogla kozásul üzhHö. Tudakozódba ni az életleirás 
közlé-e melle t „Filialleiter Hr. ü. 121.* alait. Au- 

noncen-Ex|)edition „Propaganda* Wien, XIII/8.

■ Milliók
használják

«>11» «5 Si(,

1 Uii Takarékpénztár Hészv.-társ.-pl egyesül 
Önsegélyző S evei tetszet

1913. évi január 20-án 
délelőtt fél 11 órakor 
Kábán a Szövetkezet 
helyiségében tartja

melyre a t. tagokat meghívja.
A mérlegszámlák és évi jelentések a 

közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyisé­
gében közszemlére kitetetnek s az érdekel­
tek által megtekinthetők.

ra edtség, Uatarrhus, elnyalUásodás, görcs 
és szamárhurut ellen

3 fenyővel
firt »ifi közg ig bizonyítvány orvostól 
ö Wö V« (ig ,nagái oslói b ztositják mi ért.
Rendkívül jó ízű és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fi' Kapható : 
Mihalovi s J„, Uró z Nagw Ft n-nc, Dr. Rzeléuyi 
Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Har- 
sányi Laios gyógyszeréfszeknél, J -zba és J na és 
Központi drogériákban Ujfehértó » Írón Gyulá­
nál, Ér-Mihály falván Mátrai Ákosnál Derecs­

kén Benkó Sándornál.

Tárgysorozat:
1. Az 1912. évi zárszámadások s az 

igazgatóság és fel ügyelő-bizottság évi jelen­
tésének előterjesztése.

2. A nyereség felosztása
3 A fe mentvény megadása iránt ha 

lározás.
4. Sorrend szerint ki'épö 5 és eihalt 1 

igazgatósági tag helyének választás utján 
betöltése 3 évre.

5. Négy fe'ügyelö-tizoitsígi tag válasz­
tása 3 évre.

férfi- fiú- és gyeriiiBliruha-áruházát
Debreczen, 

Kistemplom mellett.

PÄLM4

valódi

minősege
ARANY

Budapest, IV., Váczl-utcza 40. sz.
A belváros központjában, villamos megálló a 
ház előtt, közlekedés minden irányban. Modern, j 
teljesen uj, minden kényelemmel berendezett, j 
0 o nyugodt családi otthon. 0 0 j
Elsőrangú konyha!'

Központi fűtés, fürdőszobák I 
Lift közlekedés éjjel, nappal

II Mérsékelt árak I!
11 11 Telefon U4—88. 11 11I 0 Prospektussal szolgál az igazgatóság. 0

intetten
Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a I

Hollandi i

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, há­

lós oko?ta haeogatódás, nyilallás és 
o üzuródásokuál a kiváló hatású <3>

. ÉÉSflSL
Hírét és közkedveltségét külö- ák 
nősen annak köszönheti, hogy . 
fent nevezett bajoknál kitílnö GLW 
hatása van és már rövid Íd6Í ItöSZ" fillA».
nála! után javulás és opoyulas áll be. 111101 ■

gr* yomorgyengesáj, szélgörcs, lej- 
M (ájás, köhögés, mellszorulás és 
több naponként előtordulö bajnál
:: kipróbált hatása van a :: _

"Stella "Ä fluidénak
1 üveg ára 40 fillér.

Mindkét kitűnő gyógyll&tssu szer több évi tapasz 
tatás és kipróbá ás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreczen, Arpád-tér.

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreexenben.

7—1913. sz.

Hirdetmény.
A debreceni autonom orthodox izraelita 

hitközség a pászkasiitési és elárusitási jog­
gyakorlását az 1913. évi január hó 15-én, d. 
u. 5 órakor a hitközség Pásti-utcai jegyzői 
hivatalában megtartandó nyilvános árveré­
sen adja bérbe. Az idevonatkozó feltételek a 
hitközségi jegyzői hivatalban tekinthetők 
meg délelőtt 9—12, délután 3—5 óráig.

Debrecen, 1913. január hó 2-án.
Az elöljáróság.

Meghívás.
A Kábái Takarékpénztár Részvénytársaság

1913. évi január hó 30-án délelőtt fél 10 
órakor Kábán az intézet helyiségében tartja

VIII. évi rendes közgyűlését,
mclvrc a t részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapsz. 24. §-a 

lint a köztvülésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeket a le 
nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztá­
ránál vacv aT Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyez k. 
ránál va|ymaéZrl^gszámlák s évr jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyi­
ségében közszemlére kitétetnek s a részvényesek által átvehetők.

TÁRGYSOROZAT :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek s a -zárszámadásoknak el­

fogadása tárgyában határozás.
2. A nyereség felosztása
á A felmentvény megadása iránti hatá ozás.
4 Az igazgatósági napidijak s a felügyelő bizottsági tiszteletd.jak megállapítása 

az 19l35évsroenend szerint kilépö 3 igazgatósági tag és egy elhalt igazgatósági tag he- 
,yé„ek ÍÍ.Í 3Vt“,1inTvS« 2 igargetósági é. e„ í«.-

“’"uÄÄÄ rendes é, póttag 3 évre.

J
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10 sx6l< 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, » ledkie- 

..................I 50 L•ebb hirdetés ' APRÓ Vastag betűből sze­
dett minden szó 13 
filL Apró hirdetések 
elitre fizetendők, s

HIRDETÉSEK

I Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tar­
talmazók, felakasztható zsinórral, mar na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapuira 
kiadóhivatalában. ___  ________

■ '-%~v #

Házasulandók ügyeimébe! Férjet keres­
nek : 28 éves vagyonos, csinons orosz 
hölgy 22 éves német árva 400,000 korona 
vagyonnal, 18 éves egyedül álló porosz 

fjäk. a. 100 000 vagy., 38 éves független 
gyermektelen özvegy 120,000 kor. v;gyón­
nál, számos vagyonos magyar hölgy, gaz 
dag amerikai hölgyek és sok száz vagyo­
nos hölgy Európa egyéb országaiból. Ko­
moly érdeklődőknek (ha vagyontalanok is) 

.díjtalan felvilágosítást ad Schles nger, Ber­
lin 18. 

Eladó ház. Derecskén a főtéren egy há'om 
szobás, üvegezett előszoba, fürdőszoba 
konyha, spájz, nyitott folyosó és pincéből 
álló módéin külsővel ellátott ház elkö tö- 
zés miatt azonnal e'adó. A vételhez ele­
gendő 7000 korona készpénz. Cim a ki­
adóhivatalban. _____

DEBRECZEN, Kiatemplombazár

Bocskav-kertben 7 hold szóló, elköltözés 
miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, 
félholdas részletekben is. eladó, nrtekezm 
lehet Hadházv Dezsőnél. József kir. her- 
ceg-uteza 33.___ — —

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal­
terítők, flanel! takaró* nagy raktára.

Olcsó árak! Előzékeny kiszolgálási

Tiz-.te agyagból készült szép piros

ÍCÍ2S
KABLSBADI kétszer sült eredeti Spxu 

del vízzel készült, l csomag 70, vagy 
35 liaerért kapható a Deutsch üile
tökben.

cserép, fali tégla
és legszebb nyerslalazatl és

Gyermekjátékok, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár 
sasjátékok, porcellánedénye k, chinaezüst 
ajándéktárgyak legnagyobb valasttéfe-
ban mesés olcsón, Schwarz M, L.-nél
Piac-utca 52., a megyeház mellett

Boy női Íróasztal és egy fehér új vas-
ágy eladó JózsefJdr. herceg-utca 21.

Jégverem kiadó. Értekezhetni Piac-utca 29.

rekedtség, köhöciés és nátha, valamint 
cukorbetegségnél speciális gyógyszer.

íiiibl: íisclhis JüiőbbI,
DEBRECZEN. TELEFON 10-51.

kámlnf-tégla
C£3Í* *

Wfiwczagi
agy agioamálági

» 8®er@Khetö fe*.

Lsassii
KI szép és tartós c. őt óhajt venni vagy ren­

delni az bizalomn-' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csápó-u. 41. to évi i

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben Jótállás mellett. 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós utca 29. sz. Telefon szám 379.

az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árban szerezhetők be

Welsz Ferencz gépüzemre be- 
________ _ rendezett asz­

talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90. ______ ;

360 oldalas képes, nagy címtárral ellátott 
naptárunkat újonnan belépő előfizetők 
megkapják kiadóhivatalunkban. Piac-u. 
49. szám alatt.

Halmágyi Sámuel

Lópokrócok, kocsitakaró-ponvvák. legol­
csóbban Fohn József zsáküzletében. Ke­
reskedelmi és Iparkamara bérpalota. (A 
kir. törvényszék mellett.) Telefon 492.

fő éa fióküzleteiben Piac-utca.

Nagy raktár, dús választék
P.aschTabt.ok, Baadäk, F^UnoK, «»« ““S
00 iukák, costümö* és mnmdenemú szőrme arufcDan.

Leszállított olcsó árak minden osztályban. ,
Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény.

! HalcsoiitnélMM fftiők
l y-MBaaBBaMVMIBrmiaK l

Francia reform szabású fűzik mérték szerint 2 nap alatt 
legpontosabban készíttetnek. :: :: Női kiszolgálás.

V«
TO»t»tí to VwMn Whwenwnwttiáb-n Ptac-ntca 40. » Meesttval aseinbtn.

CSll


